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湖南广益实验中学 2018-2019学年度第二学期第三次月考试卷

八年级数学

命题人：易波 总分：120分 时量：120分钟

一、选择题（本大题共 12小题，共 36分）

1.对于一组数据 1 ， 4， 1 ， 2，下列结论不正确的是（ ）。

A.平均数是1 B.众数是 1 C.中位数是 0.5 D.方差是 3.5
2.下列各式中正确的是（ ）。

A. 25 5  B.  20.36 0.36   C. 3 64 4  D.  23 3 

3.在下列交通标志中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（ ）。

A. B. C. D.

4.关于 x的方程 2 1 0x mx   的根的情况是（ ）

A.有两个不相等的实数根 B.有两个相等的实数根

C.没有实数根 D.不能确定

5.下列命题中，正确命题的序号是：①一组对边平行且相等的四边形是平行四边形；②一组

邻边相等的平行四边形是正方形；③对角线相等的四边形是矩形；④三角形的外心到三角形

各顶点的距离相等。

A.①② B.②③ C.③④ D.①④

6.如图，⊙O内切于△ ABC，切点分别为 D， E， F 。已知 55EDF  ， 60C  ，连

接OE，OF ，DE ，DF ，那么 B 等于（ ）。

A.55 B. 50 C. 60 D. 65
7.关于函数 2 1y x   ，下列结论正确的是（ ）。

A.当 1
2

x  时， 0y  B.图像经过第一、二、三象限

C.图像必经过点  2,1 D. y随 x的增大而增大。

8.若关于 x的一元二次方程   21 2 2 0k x x    有不相等实数根，则 k的取值范围是（ ）。

A. 1
2

k  B. 1
2

k  C. 1
2

k  且 1k  D. 1
2

k  且 1k 

9.如图，已知  1,3A ，将线段OA绕原点O顺时针旋转90后得到 'OA 。则 'OA 的长度是（ ）。

A. 10 B.3 C. 2 2 D.1
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10.在 tR △ ABC中， 90C  ， 3AC  ， 5AB  ，则它的内切圆与外接圆半径分别为（ ）

A.1.5， 2.5 B. 2， 5 C. 1， 2.5 D. 2， 2.5

11.二次函数 2y ax bx c   的图象如图所示，则下列判断中错误的是（ ）

A.图像的对称轴是直线 1x  B.当 1x  时， y随 x的增大而减小

C.一元二次方程 2ax bx c  的两个根是 1 ，3 D.当 1 3x   时， 0y 

12.二次函数 2y x bx  的图象如图，对称轴为直线 1x  ，若关于 x 的一元二次方程

2 0x bx t   （ t为实数）在 1 4x   的范围内有解，则 t的取值范围是（ ）

A. 1t   B. 1 3t   C. 1 8t   D. 3 8t 

二、填空题，（本大题共 6小题，共 18分）

13.分解因式 3 24x xy  。

14.使
2 1
x

x 
有意义的 x的取值范围是 。

15.如图， AB是⊙O的直径，点 D在 AB的延长线上，

DC切⊙O于点C，若 25A  ，则 D  。

16.直线 l与半径为 r 的⊙O相交，且点O到直线 l的距

离为 6，则 r的取值范围是 。

17.方程  2 26 0x m x m    有两个相等的实数根，且

满足 1 2 1 2x x x x  ，则m的值是 。

18.如图，已知二次函数 2y ax bx c   的图象如图所示，给出

以下四个结论：① 0abc  ；② 0a b c   ；③ a b ；④
24 0ac b  。其中正确结论有 。

三、解答题（本题共 8个小题，共 66分。19、20题各 6 分，21、22题各 8 分，23、24题
各 9分，25、26题各 10分）

19.计算：    2016 0 1 11 2016 2 3
2

      

20.先化简，再求值： 2 2

b b a
a b a b a b

      
其中 2017a  ， 2b  。
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21.国家环保局统一规定：空气质量分为 5级，当空气污染指数达 0～50为 1级，质量为优；

51～100时为 2级，质量为良；101～200时为 3级，轻度污染；201～300时为 4级，中度

污染；300以上时为 5 级，重度污染。某城市随机抽取了 2019年某些天的空气质量检测结

果，并整理绘制成如下两幅不完整的统计图。请根据图中信息，解答下列各题。

（1）本次调查共抽取了 天的空气质量检测结果进行统计。

（2）补全条形统计图。

（3）扇形统计图中 3级空气质量所对应的圆心角为 度。

（4）如果空气污染达到中度污染或者以上，将不适宜进行户外活动，根据目前的统计，请

你估计 2019年该城市有多少天不适宜开展户外活动。（2019年，共 365天）

22.已知一次函数 1y x b  的图象与二次函数  2
2 3y a x bx   （ 0a  ， a，b为常数）的

图象交于 A， B两点，且点 A的坐标为  0,3 。

（1）求出 a， b的值及点 B的坐标；

（2）设 1 2s y y  ， 1 2t y y  ，若 n x m  时， s随着 x的增大而增大，且 t也随着 x的增

大而增大，求 n的最小值和m的最大值。
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23.某体育用品商店试销一款成本为 50元的排球，规定试销期间单价不低于成本价，且获利

不得高于 40%。经试销发现，销售量 y（个）与销售单价 x（元）之间满足如图所示的一次

函数关系。

（1）试确定 y与 x之间的函数关系式；

（2）若该体育用品商店试销的这款排球所获得的利润为 w元，试写出利润 w（元）与销售

单价 x（元）之间的函数关系式；当试销单价定为多少元时，该商店可获最大利润？最大利

润是多少元？

24.如图，AB是⊙O的直径，AF 是⊙O的切线，CD是垂直于 AB的弦，垂足为 E。过点C

作DA的平行线与 AF 相交于点 F ， 4 3CD  ， 2BE  ，求证：

（1）四边形 FADC是菱形；

（2） FC是⊙O的切线。



第 5 页 共 6 页

25.定义：（ⅰ）如果两个函数 1y ， 2y ，存在 x取同一个值，使得 1 2y y ，那么称 1y ， 2y 为“互

联互通函数”，称对应的 x值为 1y ， 2y 的“互联点”；（ⅱ）如果两个函数 1y ， 2y 为“互联互通

函数”，那么 1 2y y 的最大值称为 1y ， 2y 的“互通值”。

（1）判断函数 y x m  与
3y
x

 是否为“互通互联函数”，如果是，请求出 2m  时他们的“互

联点”，如果不是，请说明理由；

（2）当 2 2x   时，判断函数 y x m  与 3 1y x  是否为“互联互通函数”，如果是，请

求出“互联点”，如果不是，请说明理由。

（3）当 0 5x  时，已知函数 y x m  与    2 22 1 3 3y x m x m m      是“互联互通函

数”。且有唯一“互联点”。
①求出m的取值范围；②若他们的“互通值”为18，试求出m的值。
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26.我们约定：对角线相等的四边形称之为：“等线四边形”。
（1）①在“平行四边形、菱形、矩形、正方形”中一定是“等线四边形”的是 ；

②如图 1，若四边形 ABCD是“等线四边形”，E，F ，G ，H 分别是边 AB，BC，CD，DA
的中点，依次连接 E ， F ， G ， H ，得到四边形 EFGH ，请判断四边形 EFGH 的形

状： ；

（2）如图 2，在平面直角坐标系 xOy 中，已知  2,0A  ，  8,0B ，  9, 8P  ，以 AB为直径

作圆，该圆与 y轴的正半轴交于点C，若Q为坐标系中一动点，且四边形 AQBC 为“等线四

边形”。当 PQ的长度最短时，求经过 A， B，Q三点的抛物线的解析式；

（3）如图 3，在平面直角坐标系 xOy 中，四边形 ABCD是“等线四边形”， A在 x轴的负半

轴上， D在 y轴的负半轴上，且 41AD  。点 B，C分别是一次函数
3 3
4

y x   与 y轴，

x轴的交点，动点 P从点 D开始沿 y轴的正方向运动，运动的速度为 2 个单位长度/秒，设

运动的时间为 t秒，以 P点为圆心，半径
4 8
5 5

R t  ，单位长度作圆，问：①当⊙ P与直线 BC

初次相切时，求此时运动的时间 0t ；②当运动的时间 t满足 0t t 且 4 5CP  时，⊙ P与直

线 BC相交于M ， N，求弦长MN 的最大值。


